



多国政党领导人在中国共产党与世界政党领导人峰会上称赞

# 中国共产党是以人民为中心的政党

近日，中国共产党与世界政党领导人峰会以视频连线方式举行。中共中央总书记、国家主席习近平出席峰会并发表主旨讲话。作为世界上最大的执政党，中国共产党的治国理政经验以及为完善全球治理作出的重大贡献，是各国政党领导人讨论最为热烈的话题。与会嘉宾在为中国共产党百年华诞送上祝福的同时，更对这个百年大党的执政能力以及世界情怀给予高度评价。



图为中国共产党与世界政党领导人峰会在北京钓鱼台国宾馆设立的分会场。

## “坚守信念又灵活智慧的政党”

恰逢中国共产党成立100周年之际，参加本次峰会的多国政党领导人谈及中国共产党在100年间走过的光辉历程以及取得的伟大成就，无不给予盛赞。

俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在致辞中表示，中国共产党成功找到中国特色社会主义道路，铺就迈向中华民族伟大复兴的道路，领导中国取得令人瞩目的成就。

“全世界没有任何一个政党和政治组织可以取得这样的成就。”塞尔维亚前进党主席、总统武契奇指出，在中国共产党的领导下，超过7亿中国人民实现脱贫，完成了人类历史上最伟大的脱贫任务。中国用短短几十年的时间发展成为世界强国。中国共产党在建设国家过程中激发出的伟大创造力为世界各国带来了启迪和希望。

从与会嘉宾的发言中不难发现，如今国际社会对中国共产党的关注角度正在发生重要变化：从询问“中国共产党能不能、行不行”到渴望了解“中国共产党为什么能、为什么行”；从惊叹“中国共产党能、中国共产党行”到思索“我们怎么做才会也能、也行”。

“我们看到了一个面对巨大挑战，坚守信念又灵活智慧的政党；一个将全面发展、制度建设、法制建设贯穿工作全过程，以人民为中心的政党。”古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示，中国有效应对新冠肺炎疫情，成功消除极端贫困，这都是中国共产党回应民众诉求、高效开展工作的结果。

巴基斯坦正义运动党主席、总理伊姆兰·汗也认为，中国共产党之所以取得成功，关键在于坚持以人民为中心的发展理念。中国共产党的实践证明，政党唯有全心全意为人民服务，才能广受拥护。

“我读了中国国新办发布的《人类减贫的中国实践》白皮书，书中提到了很多值得纳米比亚和其他发展中国家学习借鉴的有益做法。”纳米比亚人组党主席、总统根哥布表示，纳米比亚将学习借鉴中国的“4+2”工作法，即农村所有村级重大事项都必须在村党组织的领导下，按照“四议”“两公开”的程序决策实施，以更好推进该国的减贫进程。

## “中共是我们难得的真朋友”

当前，新冠肺炎疫情仍在肆虐，全球经济复苏乏力，孤立主义和民粹主义在部分国家大行其道。在这关键时刻，中国共产党不忘初心，始终关注人类前途命运。

“在座的许多政党都对中国共产党怀有深切的感激之情。”南非非国大主席、总统拉马福萨在致辞中表示，无论是在我们争取民族解放时期，还是国家建设时期，中国共产党始终坚定给予我们支持，与我们团结一致。非国大感谢中国政府和中国人民慷慨为非洲捐赠新冠肺炎疫苗、防护设备和其他物资。拉马福萨在致辞结尾由衷感叹：“中国共产党是我们难得的真朋友。”

会上，多国政党领导人表达了对中国共产党帮助其抗击疫情、恢复经济的由衷感谢。津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦表示，新冠肺炎疫情在津爆发以来，中国及时施以援手，捐赠多批医疗、抗疫物资和疫苗，为津抗疫发挥重要作用。在中国共产党的领导和努力下，发展中国家才得以获得新冠肺炎疫苗，人民的生命才得到保障。

为人民谋幸福、为人类谋进步，中国担当一以贯之。

2013年，习近平总书记在哈萨克斯坦首次提出了建设“丝绸之路经济带”倡议，“一带一路”合作由此发端。提及这项倡议，哈萨克斯坦“祖国之光”党主席、首任总统纳扎尔巴耶夫表示，他始终铭记那个重要时刻。如今，“一带一路”倡议的有效性已经得到充分证明，参与者都从中受益。

巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯认为，中国提出的“一带一路”倡议有助于推动世界各国深化经济合作，这一创举体现出中国在为维护各国人民共同利益贡献智慧方面走在了前列。

会上，构建人类命运共同体等理念也赢得与会嘉宾的广泛认可与共鸣。

“当前，新冠肺炎疫情依旧肆虐，我们比以往更需要团结一致。我们生活在一个地球村，携手合作才能战胜疫情。”莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西表示，美好未来需要各个国家和人民更加团结一致、和谐相处，携手实现共同繁荣。莫桑比克解放阵线党和中国共产党秉承共同的理念，正朝着多边主义大步前进，共同构建人类命运共同体。

## “我们面前有广阔的合作之路”

“中国共产党的对外政策不仅提升了中国的国际影响和地位，也吸引了世界各国同中国积极发展友好关系，向中国敞开大门，斯里兰卡就是这些国家中的坚定一员。”斯里兰卡人民阵线党领袖、总理马欣达·拉贾帕克萨道出了许多国家政党领导人的心声。

从中国共产党与世界政党高层对话会，到“中国共产党的故事——地方党委的实践”活动；从中俄执政党对话，到中国—阿拉伯国家政党对话会、中拉政党论坛、中非政党理论研讨会、中国—中亚政党论坛、中国共产党同东南亚国家政党对话会……近年来，中国共产党不断丰富同各方的对话机制，主动搭建桥梁，同世界各国政党平等交流、共商共议、互学互鉴。

作为中国共产党迄今主办的规格最高、规模最大的全球性政党峰会，此次峰会的成功举行更向世界彰显中国共产党的担当与胸怀。

社会党国际主席、希腊前总理帕潘德里欧表示，中国共产党与社会党国际长期保持机制化交往，交流观点与经验。2004年建立战略对话机制以来，双方在气候变化、可持续发展与其他共同关心的问题上保持密切联系，开展对话，取得丰硕成果。此次峰会为中国共产党与社会党国际就共同关切的重要问题展开战略对话、加强交流合作提供了契机。

西班牙共产党主席森特利亚认为，当前，各政党有责任积极参与构建人类命运共同体，在尊重各国独立和主权的基础上，投入资源和财富，努力解决数十亿人仍面临的饥饿、疾病、教育、住房等问题。通过本次峰会，与会代表可以从不同角度提出理念、建议和相关计划，为共同建设一个更美好、和平和幸福的世界贡献力量。

“我们面前有一条广阔的合作之路。”阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯指出，从全球范围而言，我们正处于一个关键的时刻。不公正、不平等的现象依然存在。各国政党必须加强合作，谋求实现经济和社会发展，真正惠及世界上所有居民。此次峰会让各国政党领导人聚在一起，共同思考政党在人民生活中应发挥的作用，无疑有助于加强形成共识。

据人民网